

KRONIKA

PAPIESKIEGO WYDZIAŁU TEOLÓGICZNEGO W WARSZAWIE

SEKCJA ŚW. JANA CHRZCICIELA

ZA ROK AKADEMICKI 2002/2003

I. Wydarzenia

W roku akademickim 2002/2003 Sekcja Św. Jan Chrzyciela Papieskiego Wydziału Teologicznego w Warszawie realizowała zadania dydaktyczne i badawcze przewidziane w Statutach Uczelni.

Na strukturę PWTW składały się: Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie (stanowiące studia dzienne Uczelni), Studium Teologii dla Świeckich (studia zaoczne), Prymasowski Instytut Życia Wewnętrzznego, Wyższe Zawodowe Studia Katechetyczne oraz Instytut Szkolenia Organistów i Studium Życia Rodzinnego, a także ośrodki i uczelnie, które podpisały z PWTW umowę o współpracę – 4 Wyższe Seminarium Duchowne (Warszawa-Praga, Łowicz, Siedlce, Drohiczyń) i 3 Studia Teologii dla Świeckich (Białystok, z filią w Wilnie, Siedlce i Włocławek).

Studia na PWTW odbywało w roku sprawozdawczym łącznie 2050 studentów. Ukończyło je zdobyciem stopni i tytułów naukowych: 259 osoby tytuł licencjata zawodowego teologii, 359 tytuł magistra teologii, 18 tytuł licencjata kanonicznego teologii, 2 zaś stopnie naukowe doktora teologii. Odbyło się również kolokwium habilitacyjne w wyniku którego Rada Wydziału nadała stopień doktora habilitowanego.

Za pracę dydaktyczną odpowiedzialna jest kadra Uczelni. Radę wydziału PWTW stanowiło 10 samodzielnych pracowników naukowych, wspomaganych przez 9 profesorów i doktorów habilitowanych znajdujących na PWTW drugie miejsce pracy. Wykłady prowadzili również adiunkci i asystenci w liczbie 35. Pracownicy PWTW oprócz pracy dydaktycznej podejmowali także prace badawcze w zakresie reprezentowanych przez siebie dziedzin wiedzy. Ich wyniki publikowano na łamach czasopism teologicznych polskich i zagranicznych, pośród których ważne miejsce zajmuje rocznik naukowy Wydziału *Warszawskie Studia Teologiczne*. W roku sprawozdawczym ukazał się 15 tom tegoż periodyku.

Profesorowie Uczelni uczestniczyli także w konferencjach i zjazdach naukowych w kraju i za granicą. Cenną inicjatywą pracowników Wydziału były także sympozja organizowane w różnych szkołach działających w ramach PWTW. Wśród nich na uwagę zasługuje zorganizowane przez Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne, poświęcone aktualnej problematyce, sympozjum pt. *Okultyzm – Satanizm – Egzorcyzm, czy też spotkanie w Seminarium na Pradze podejmujące teologiczną problematykę ubóstwa („Ubogich zawsze macie”)*. Materiały z tych spotkań zostały opublikowane.

Wykładowcy PWTW uczestniczyli także w pracach Warszawskiego Towarzystwa Teologicznego. Stanowi ono forum ożywionej dyskusji teologicznej naszego środowiska naukowego. W tym okresie sprawozdawczym WTT zorganizowało 4 sesje naukowe nt. Soteriologii w ujęciu Jana Pawła II (29 XI 2002, ks. dr Andrzej Santorski), teologii posługi kapłańskiej proboszcza (5 marca 2003, ks. dr hab. Józef Warzeszak), duchowości ludowej (9 maja 2003, ks. dr Józef Górczyński) i eklezjologii A. Dullesa (10 V 2003, dr Izabella Smentek).

II. Stopnie i tytuły naukowe

Habilitacje

11. AUGUSTYN Józef SJ dr., *Wychowanie do czystości i celibatu kapłańskiego*, Kraków 2000, ss. 394.

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Alojzy Marcol (UOp)
ks. prof. dr hab. Bronisław Mierzwiński (UKSW)
ks. dr hab. Krzysztof Pawlina (PWTW)

Kolokwium habilitacyjne: 13. listopada 2002.

Doktoraty

31. ABRAMOWSKI Sławomir, ks. lic., *Nowe Przymierze u Deutero – Izajasza*

Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek, PWTW
Recenzenci: ks. dr hab. Stanisław Kur, prof. PWTW
ks. dr hab. Jan Załęski, prof. UKSW

Uchwała Rady Wydziału: 10. kwietnia 2003.

Prezentowana praca jest próbą wyjaśnienia, czy Deutero – Izajaszowa wizja odnowy zawiera zapowiedź Nowego Przymierza, jednego z tematów centralnych przepowiadania proroków okresu niewoli i późniejszych. W dotychczasowym piśmiennictwie teologicznym dotyczącym tego tematu znajduje się teoria tzw. Nowego Wyjścia, która według niektórych, (opierając się na takich kluczowych pojęciach jak droga, woda, pustynia) stanowi główną myśl Deutero – Izajasza. Niestety, teoria ta spotkała się z wieloma głosami sprzeciwu ze strony uczonych, co wydaje się powodować potrzebę innego, całościowego spojrzenia na teologia proroka. Niniejsza dysertacja podejmuje to wyzwanie.

W pierwszym rozdziale dokonano analizy synchroniczną i diachroniczną pojęć *berit* i *diatheke*, co było niezbędne dla właściwego zrozumienia pola semantycznego związanego z instytucją przymierza (szczególnie w tradycji deuteronomistycznej). Drugi rozdział, poprzez porównanie tekstów mówiących o Nowym Przymierzu u proroków z analogicznymi tekstami z Pentateuchu, podaje ustalenia kryteriów, jakie powinien spełniać model literacki Nowego Przymierza. Model ten wydaje się zawierać trzy zasadnicze elementy: nawiązanie do starego, złamanego przez ludzi przymierza, zapowiedź nowego oraz efekt jego zawarcia, w szczególności błogosławieństwo Jahwe, powodujące odnowę ludu i Ziemi Obiecanej. W rozdziale trzecim zastosowano wypracowany model do tekstu Deutero – Izajasza. Analiza ta wykazała, że prorok kreśli w swojej księdze teologię zgodną z deuteronomistycznym rozumieniem No-

wego Przymierza. Rozdział czwarty zaś próbuje pokazać jak taka teologia organizuje strukturę księgi. Dominantą kompozycyjną jest zapowiedź nowej interwencji Jahwe, której przejawami jest obraz pustyni przemienionej w ogród obfitości i utworzenie nowego ludu oraz wylanie Ducha.

32. CYBULSKA Magdalena, lic., *Wydarzenie Jezusa Chrystusa objawieniem Trójjedynego miłości Boga w teologii Hansa Ursa von Balthasara*

Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Kulisz, PWTW

Recenzenci: ks. prof. dr hab. Jacek Salij, UKSW

ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, PWTW

Uchwała Rady Wydziału: 12. czerwca 2003.

Dysertacja omawia Wydarzenie Jezusa Chrystusa w perspektywie objawienia Boga jako Trójjedynego Tajemnicy miłości.

Praca składa się z trzech rozdziałów, z których każdy jest rozważaniem kolejnego "etapu" z Wydarzenia Jezusa Chrystusa. Rozdział pierwszy porusza kwestię objawienia Boga i Jego miłości dokonujące się we wcieleniu Jezusa Chrystusa. Wcielenie Syna dokonało się, zdaniem Balthasara, ze względu na krzyż. Człowieczeństwo różniło się od ludzkiego człowieczeństwa tym, że nie było skażone grzechem, a dzięki tej "różnicy" Syn mógł przyjąć grzechy wszystkich ludzi, aby dokonać odkupienia każdego człowieka. Stąd też wcielenie, zdaniem Balthasara, było dla Boga kenozą większą niż kenoza krzyża. Uniżenie, to z jednej strony objawiło kenotyczny sposób istnienia Osób Boskich, z drugiej zaś strony przyniosło pełniejsze zrozumienie Bożego atrybutu niezmienności.

Następny rozdział jest kolejnym "krokiem" objawienia Boga i Jego miłości. Objawienie dokonało się w życiu, działaniu i postępowaniu Jezusa, które przebiegało w perspektywie miłosnej odpowiedzi i zgody Syna na każdą wolę Ojca, która komunikowana była Mu przez Ducha Świętego. Objawieniem miłości Syna wobec Ojca było Jego totalne posłuszeństwo Ojcu, którego objawiał On swoim życiem, postępowaniem, nauczaniem oraz swoim człowieczeństwem.

Kolejnym "etapem" objawienia Tajemnicy Boga i Jego miłości było Misterium Paschalne Jezusa Chrystusa. Omówieniu tego etapu poświęcony jest rozdział trzeci. Etap ten rozpoczął się, zdaniem Balthasara, od Ostatniej Wieczerzy, która była wyrazem ofiary i oddania z jednej strony Syna Ojcu i ludziom, z drugiej zaś strony Syna przez Ojca dla i za człowieka. Kenotyczne posłuszeństwo Syna miało swój szczególny wyraz w Jego modlitwie w Ogrodzie Oliwnym, gdzie Syn przestaje, zdaniem szwajcarskiego teologa, odczuwać obecność Ojca. Ojca i Syna łączy już tylko Duch Święty, w ten sposób, że oddziela Ojca od Syna, a w Synu rozpala nieskończone pragnienie i tęsknotę za utraconym Bogiem. Pełnia opuszczenia, której wyrazem jest okrzyk Jezusa na krzyżu, dokonuje się, zdaniem Balthasara, podczas śmierci Jezusa na krzyżu, gdzie Syn przyjął na siebie grzech człowieka tak ściśle, że zdawał się być li tylko grzechem. Dzięki temu przejęciu grzechu przez Syna oraz Jego solidarności z grzesznikami, grzech został osądzony i unicestwiony przez miłość Bożą, człowiekowi zaś zostały ofiarowane owoce tego dzieła.

Zmarły Jezus zstąpił jako największy Samotnik do Otchłani, gdzie przebywał razem z innymi samotnymi. Samotność Syna w miejscu największego oddalenia od Boga, które jest poza wszelkim czasem, jest znakiem solidarności Boga ze wszystkimi grzesznikami oraz wyrazem Synowskiego posłuszeństwa, które szwajcarski teolog nazywa "posłuszeństwem trupa" Syn

doświadczył samego sedna, samej okropności i bólu grzechu człowieka, aby człowiekowi tego zaoszczędzić. Stąd też descensus jest wydarzeniem z jednej strony objawiającym Trójcę Świętą, z drugiej zaś jest wydarzeniem zbawczym.

Pełnią objawienia Boga, potwierdzeniem i ukazaniem sensu i znaczenia wcielenia, życia i działania oraz męki Jezusa jest Jego zmartwychwstanie. Ojciec z miłości wskrzesza, zdaniem Balthasara, Syna mocą Ducha (lub przez Ducha), Syn zaś z miłości pozwala się Ojcu wskrzesić przez Ducha. Zmartwychwstanie dopełniło, z jednej strony wcielenie Syna, z drugiej zaś stworzenie. Zmartwychwstanie i Wniebowstąpienie jest, zdaniem szwajcarskiego teologa, wprowadzeniem przez Syna na wieki człowieczeństwa w wewnątrztrynitarne życie Boże. Jest ono również zaproszeniem i uzdolnieniem każdego człowieka do udziału w wewnątrztrynarnym życiu miłości.

III. Prace dyplomowe PWTW – Sekcja Św. Jana Chrzciciela

LICENCJATY KANONICZNE

380. TOMCZYK Jan Andrzej, *Ksiądz Jan Zieja jako prekursor odnowy Kościoła*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła, Treść: I. Sytuacja społeczno-religijna w Polsce w XX wieku, II. Życie i działalność księdza Jana Zieja, III. Ksiądz Jan Zieja i jego wizja Kościoła.
381. MALINOWSKA Maria, *Motyw Opatrzności w tekstach historiozoficznych dwudziestolecia międzywojennego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Krasiński, apologetyka, Treść: I. Pojmowanie roli Opatrzności w Dwudziestoleciu międzywojennym w tekstach teologicznych, II. Problemy w pojmowaniu roli Opatrzności w Dwudziestoleciu międzywojennym w tekstach historiozoficznych, III. Uznane przejawy Opatrzności w Dwudziestoleciu międzywojennym w tekstach historiozoficznych.
382. KAWECKA Jarosława, *Treści ideowe polichromii kościoła św. Jana Chrzciciela w Radomiu*, Promotor: ks. dr Stanisław Makarewicz, Teologia, Treść: I. Treści ideowe polichromii prezbiterium, II. Treści ideowe polichromii nawy głównej, III. Treści ideowe polichromii kaplicy różańcowej.
383. BOGUSZ Ewa, *Chorzy cierpienie i sakrament namaszczenia chorych w ujęciu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Waldemar Wojdecki, Teologia Pastoralna, Treść: I. Cierpienie w życiu człowieka, II. Przegląd wypowiedzi Jana Pawła II o chorych i cierpieniu, III. Teologia cierpienia wg Jana Pawła II, IV Teologia sakramentu namaszczenia chorych.
384. SKŁUCKI Marcin, *Moralne przesłanie noworocznych przemówień Jana Pawła II do korpusu dyplomatycznego*, Promotor: ks. dr Krzysztof Kietliński, Teologia moralna, Treść: I. Aspekty negatywne świata współczesnego według Jana Pawła II, II. Postulaty moralne na rzecz rozwoju świata, III. Drogi realizacji papieskich propozycji moralnych, IV Wizja biblijno-moralna przemocy.
385. KIELBIŃSKA Marta, *Monografia parafii Brzeźnica w latach 1919-1945*, Promotor: ks. prof. dr hab. Henryk Karbownik, Historia Kościoła, Treść: I. Kościół w Brzeźnicy jako filia parafii Sieciechów, II. Parafia Brzeźnica w latach 1919-1945, III. Majątek parafii, pracownicy parafii, działalność duszpasterska.

386. LEGEŻYŃSKI Robert Aleksander ks., *Jezus Chrystus Sakramentem Boga na podstawie "Kościoła jako Sakrament Zbawienia" Y. Congara*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna, Treść: I. Pojęcie Sakramentu II., Jezus Chrystus Objawicielem w strukturze sakramentalnej, III. Chrystus Zbawicielem w znaku miłości, IV Chrystus Sakramentem w wymiarze powszechnym.
387. GÓRECKA Iza, *Historia parafii pod wezwaniem świętej Rodziny w Kozienicach w latach 1984-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła, Treść: I. Początki i rozwój parafii, II. Miejsca kultu religijnego, III. Duszpasterze i pracownicy parafii, IV Działalność duszpasterska.
388. LIZIŃCZYK Renata s., *Wiara Maryi a wiara Kościoła w świetle encykliki Redemptoris Mater Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna, Treść: I. Biblijne podstawy wiary Maryi, II. Uczestnictwo Maryi w ekonomii zbawienia - pielgrzymka wiary, III. Wiara Maryi wiarą Kościoła, IV Wiara Maryi w relacji do chwały Nieba.
389. SADOKIERSKA Izabela, *Moralna ocena eutanazji we współczesnym nauczaniu Kościoła*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia moralna, Treść: I. Zjawisko eutanazji, II. Stanowisko Kościoła wobec "łagodnej śmierci", III. Eutanazja jako wyzwanie dla Kościoła współczesnego.
390. SEUL Sabina, *Recepcja Chrystologii "Tertio Millenio Adveniente" w polskojęzycznym piśmiennictwie 1997 r. "Roku Jezusa Chrystusa"*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Szymik, Teologia dogmatyczna, Treść: I. Jezus Chrystus - Objawienie tajemnicy Boga, II. Jedyny Zbawiciel świata - Ostateczne słowo Boga, III. Jezus Chrystus – wczoraj, dziś i na wieki.
391. KRASZEWSKA Anna, *Cmentarz parafialny w Dobrzyniewie Kościelnym koło Białegostoku. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika, Treść: I. Rys historyczny parafii, II. Powstanie i rozwój cmentarza, III. Groby, napisy i rzeźby nagrobne, IV Liturgia sprawowana na cmentarzu.
392. GRADZKI Krzysztof, *Miłość chrześcijańska w świetle tajemnicy Krzyża na podstawie wybranych dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Bajda, Teologia moralna, Treść: I. Tajemnica Krzyża objawieniem miłości Boga, II. Obecność tajemnicy Krzyża w życiu Kościoła, III. Krzyż - znak dla świata.
393. ŠUŠNJARA Ivica ks., *Eklezjalny wymiar sakramentu pokuty na podstawie Adhortacji Apostolskiej "Reconciliatio et paenitentia" Jana Pawła II*, ks. dr Janusz Strojny, Teologia dogmatyczna, Treść: I. Perspektywa antropologiczna pojednania, II. Chrystologiczny wymiar pojednania, III. Eklezjalny wymiar nawrócenia i pojednania, IV Perspektywa pastoralna pokuty i pojednania.
394. WIECZOREK Grzegorz ks., *Zawartość i problematyka czasopisma "Homo Dei" w latach 1932-1948*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ludwik Królik, Historia Kościoła, Treść: I. Założenie i rozwój czasopisma, II. Zawartość i treść, III. Redaktorzy naczelni i współpracownicy.
395. JAKUBIAK Tomasz ks., *Zawartość i problematyka czasopisma "Ład Boży" w latach 1945-1985*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła, Treść: I. Ogólna charakterystyka czasopisma, II. Redaktorzy naczelni i współpracownicy, III. Zawartość i treść.
396. RUZBARSKY Peter ks., *Świadectwo życia i męczeństwo trzech koszyckich męczenników*, Promotor: ks. dr Marek Sokołowski SJ, Teologia Życia Wewnętrznego, Treść: I. Przegląd historyczny epoki, II. Religijno-historyczny i teologiczny rozwój epoki, III. Trzech męczonych kapłanów, IV Dojrzałość duchowa Świętych męczenników.

397. IZYCKI Marcin ks., *Implikacje teologiczne kosmologii ponowoczesnej*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Filozofia przyrody, Treść: I.. Nietypowe obiekty astronomiczne, II. Ewolucja Wszechświata, III. Problematyka filozoficzna inspirowana przez czarne dziury, IV Wzajemne oddziaływanie kosmologii, filozofii i teologii.

MAGISTERIA

Wyższe Metropolitalne Seminarium Duchowne w Warszawie (CIAS)

765. BERNYS Mariusz, *Identyfikacja osoby walczacej z Jakubem w Rdz 32,23-33*, Promotor: ks. prof. dr hab. Stanisław Kur, Stary Testament.
766. DUTKA Makhaylo OSBM, *Ofiara Izaaka wg Rdz 22 1-19*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ryszard Rumianek, Stary Testament.
767. SMUNIEWSKI Cezary Franciszek, *Mysł pastoralna II Krajowego Kongresu Eucharystycznego w Polsce*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Pawlina, Teologia Pastoralna.
768. KAPROŃ Rafał, *Profilaktyczne działanie Kościoła w Polsce wobec narkomanii*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
769. BOLEWICKI Marek, *Uczestnictwo świeckich w polityce według Adhortacji Jana Pawła II "Christifideles Laici"*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
770. KEPESHCHUK Oleh OSBM, *Koncepcja mariologii w ujęciu Bruno Forte na podstawie "Maryja ikona tajemnicy"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
771. KUIAN Wasyl OSBM, *Uczestnictwo Maryi w dziele zbawienia na podstawie soborowej konstytucji "Lumen Gentium"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
772. NASCIMENTO SILVA Marcos André, *Teologiczne treści komunii Kościoła na podstawie „Communio notio”*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
773. WALANTYK Robert, *Teologiczne aspekty Kościoła jako sakramenty zbawienia według "Lumen Gentium"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
774. KABAL Andriy OSBM, *Wychowanie młodzieży w małej grupie do apostołstwa*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
775. CELEJEWSKI Piotr, *Antropologiczne podstawy heroizmu według Konstantego Michalskiego*, Promotor: ks. dr hab. Ryszard Moń, Antropologia.
776. FIJAKOWSKI Jacek, *Ocena moralna wybranych aspektów Internetu*, Promotor: ks. dr Wojciech Bartkowicz, Teologia Moralna.
777. HRYTSKO Yury, *Rodzina Szensztacka - jako jedna z odpowiedzi Kościoła na zagrożenie współczesnej rodziny*, Promotor: prof. dr hab. Zofia Konaszkiewicz, Pedagogika.
778. RAK Krystian, *Złe duchy w świadomości młodzieży klas maturalnych (na podstawie badań wybranych szkół Rzeszowa)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
779. SKRZYPEK Robert, *Dialog katolicko-żydowski w polskiej prasie katolickiej w latach 1986-1996 na przykładzie Gościa Niedzielnego i Niedzieli*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.

780. ANDŽEJEVSKI Pavel, *Powołanie do świętości na podstawie Kodeksu Prawa Kanonicznego Jana Pawła II (kan. 210) i dokumentów soborowych*, ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
781. CHRÓCIK Marek Włodzimierz, *Proboszcz i jego zadania duszpastersko administracyjne w świetle ostatnich synodów*, Promotor: ks. dr Jan Szubka, Prawo Kanoniczne.
782. CZAPLIŃSKI Maciej, *Człowiek wobec reklamy w świetle instrukcji Papieskiej Rady do spraw Środków Społecznego Przekazu "Etyka w reklamie"*, ks. dr Wojciech Bartkowicz, Teologia Moralna.
783. GARBACIK Stanisław, *Zagadnienie rodziny w nauczaniu Akcji Katolickiej w latach 1931-1939 na podstawie czasopisma "Ruch Katolicki"*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.
784. LIGENZA Przemysław, *Determinizm genetyczny w ujęciu Richarda Dawkinsa*, Promotor: ks. prof. dr hab. Mieczysław Lubański, Filozofia Przyrody.
785. NOWICKI Grzegorz ks., *Skarby w naczyniach glinianych. Patrystyczna interpretacja 2 Kor 4 7*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Bartnicki, Nowy Testament.
786. BOBRYK Włodzimierz ks., *Matka Boża w tajemnicy Bożego Miłosierdzia w tekstach zbioru Mszy o Najświętszej Maryi Pannie*, Promotor: ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
787. KASZEWSKI Grzegorz ks., *Treści teologiczno-liturgiczne formularza Mszy świętej kanonicznej św. Jana z Dukli*, Promotor: ks. dr Józef Górzyński, Liturgika.
788. KOPCZYŃSKI Janusz ks., *Kanon rzymski. Historia - struktura – teologia*, Promotor: ks. dr hab. Jan Miazek, Liturgika.

Wyższe Seminarium Duchowne Diecezji Warszawsko-Praskiej

28. BODECKI Krzysztof, *Analiza wzorów osobowych na podstawie dwumiesięcznika "Mitujcie się" 1992-2001*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
29. BIELIŃSKI Jakub, *Historia dekanatu rembertowskiego diecezji warszawsko-praskiej w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
30. DUDA Leszek, *Radość w Psalmie 8*, Promotor: ks. dr Piotr Klimek, Stary Testament.
31. FILIPCZUK Marek, *Formacja sumienia w wybranych programach nauczania religii dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
32. GALIKOWSKI Adam, *Promocja powołań kapłańskich w pracach Krajowej Rady Duszpasterstwa Powołań*, Promotor: ks. dr Tomasz Wielebski, Teologia Pastoralna.
33. JAKUBASZEK Andrzej, *Życie i działalność ks. Marcelego Nowakowskiego*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
34. KONTRAKTOWICZ Marcin, *Pneumatologiczny wymiar życia sakramentalnego na podstawie katechez środowych Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
35. KOSEWSKI Maciej, *Wartość zbawcza religii niechrześcijańskich w posoborowym nauczaniu Magisterium Kościoła Katolickiego i teologii współczesnej*, Promotor: ks. dr Jacek Dunin-Borkowski, Teologia Dogmatyczna.
36. KORZENECKI Mariusz, *Wychowanie do dawania świadectwa wiary w przygotowaniu do sakramentu bierzmowania na podstawie wybranych współczesnych programów katechetycznych dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.

37. KOT Roman, *Historia parafii św. Michała Archaniola i św. Floriana Męczennika na Pradze do 2000 roku*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
38. MIECZKOWSKI Rafał, *Historia parafii Matki Boskiej Loretańskiej na Pradze w latach 1865-1941*, Promotor: ks. dr Marek Solarczyk, Historia Kościoła.
39. MIĘTEK Maciej, *Stacje opieki Caritas formą działalności charytatywnej Kościoła katolickiego w Polsce na przykładzie diecezji warszawsko-praskiej*, Promotor: ks. dr Krzysztof Waligóra, Katolicka Nauka Społeczna.
40. POŁOMSKI Tomasz, *Celibat źródłem gorliwości pasterskiej w życiu kapłana diecezjalnego w świetle magisterium po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębski, Teologia Duchowości.
41. WALKIEWICZ Grzegorz, *Duszpasterskie przesłania papieskich orędzi na światowe Dni Modlitw o Powołania 1964-2000*, Promotor: ks. dr Tomasz Wielebski, Teologia Pastoralna.
42. ZAJĄC Dariusz, *Rola miłości na etapach życia duchowego w oparciu o "Boski Przyjaciel" o. Józefa Schryversa*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębski, Teologia Duchowości.

Wyższe Seminarium Duchowne w Łowiczu

84. CZARNIAK Radosław, *Rola modlitwy w życiu chrześcijanina w świetle pism św. Jana od Krzyża*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
85. KIELAN Zbigniew, *Rola i sens cierpienia w życiu człowieka w polskojęzycznej literaturze teologicznej*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
86. ŁĘKARSKI Jarosław, *Zagrożenia życia w świetle encykliki Jana Pawła II "Evangelium vitae"*, Promotor: ks. dr Stanisław Skobel, Teologia Moralna.
87. TEMPCZYK Krzysztof, *Rola zabawy w wychowaniu religijnym dzieci w młodszym wieku szkolnym*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia Religii.
88. CIERPIKOWSKI Tomasz, *Obraz Boga u uczniów Niższego Seminarium Duchownego diecezji płockiej*, Promotor: ks. dr Mirosław Nowosielski, Psychologia Religii.
89. DYŚKO Marcin, *Dekret o „Misyjnej działalności Kościoła” a nowa ewangelizacja. Studium teologiczno-porównawcze*, Promotor: ks. dr Andrzej Świdorski, Teologia Dogmatyczna.
90. ŚWISTAK Konrad, *Realizacja zasad odnowy modlitwy powszechnej po Soborze Watykańskim II w materiałach liturgicznych autorstwa Stanisława Lecha opublikowanych w "Ateneum Kapłańskim" w latach 1978-1980*, Promotor: ks. dr Andrzej Klocek, Liturgika.
91. BIAŁKOWSKI Paweł, *Wychowanie integralne młodzieży w nauczaniu Jana Pawła II w świetle pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Marek Stępiak, Teologia Pastoralna.

Wyższe Seminarium Duchowne w Siedlcach

236. KALITKA Henryk ks., *Biblia w "Urodzie życia" Stefana Żeromskiego*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Krawczyk, Teologia Biblijna.
237. OWSIANKA Jacek ks., *Treści moralne orędzia Miłosierdzia Bożego w Dzienniczku św. Faustyny Kowalskiej*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.

238. ANTONOWICZ Adam ks., *Uwarunkowania uzależnień młodzieży na podstawie miesięcznika "Wychowawca" w latach 1993-2001*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
239. NAZARUK Jacek, *Zalecenia Jezusa dla rozsyłanych uczniów wg Mt 10 5-16 a ostatnie dokumenty Kościoła odnośnie życia kapłanów*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
240. PAWŁOWSKI Krzysztof ks., *Duszpasterstwo małżeństw niesakramentalnych w ujęciu Jerzego Grzybowskiego na przykładzie miesięcznika "W drodze"*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
241. DASZCZUK Robert, *Teologia świadectwa na przykładzie Sióstr Nazaretanek Błogosławionych Męczennic z Nowogródka*, Promotor: ks. prof. dr hab. Roman Karwacki, Teologia Dogmatyczna.
242. DĄBROWSKI Marcin, *"Syn Dawida" w opisie uroczystego wjazdu Chrystusa do Jerozolimy według Mk 11 1-11*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
243. DENISIUK Wojciech, *Współczesne zagrożenia funkcjonowania rodziny jako podstawowej komórki społecznej na podstawie nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
244. GŁADYSZ Grzegorz, *Problematyka moralna cierpienia w listach świętego Ojca Pio*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
245. GŁUSEK Marcin, *Ekumenizm duchowy w encyklice Jana Pawła II "Ut unum sint"*, Promotor: ks. dr Zbigniew Tonkiel, Teologia Fundamentalna.
246. KOBIAŁKA Paweł, *"Prawość obracacie a sprawiedliwość deptacie po ziemi" Am 5 7*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.
247. KOROLCZUK Krzysztof, *Środki dydaktyczne w katechezie na podstawie podręcznika do pierwszej klasy szkoły zawodowej "Ze Zmartwychwstałym w społeczeństwie"*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
248. LEMPKOWSKI Bogumił dk., *Moralna ocena klonowania w świetle najnowszych dokumentów Urzędu Nauczycielskiego Kościoła*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
249. OLSZEWSKI Michał, *Praca formą urzeczywistniania społecznej natury osoby ludzkiej w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Pastoralna.
250. PASZKIEWICZ Paweł, *Wychowanie prorodzinne w świetle publikacji na łamach miesięcznika "Katecheta"*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
251. TENDORF Włodzimierz, *Postłucha katechetyczna w parafii w świetle Dyrektorium Katechetycznego Kościoła katolickiego w Polsce*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
252. GAWAŁKO Wojciech, *Duchowość chrześcijańska w ujęciu ks. Zygmunta Mościckiego*, Promotor: ks. dr Marian Stepulak, Psychologia Religii.
253. OSKROBA Piotr, *Wychowanie do wolności na podstawie nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
254. LISZKO Maciej ks., *Dzieje rzymskokatolickiej parafii Ryki (1908-1947)*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.

Prymasowski Instytut Życia Wewnętrznego

84. KARKOSZ Gabriela, *Opieka religijna w terminalnej fazie choroby według współczesnych ujęć teologicznych i etycznych*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
85. BIELIK Hanna Anna s., *Miłosierdzie Boże w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: o. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
86. KUBIAK Bronisława Feliksa, *Dekalog jako podstawa moralnej i duchowej odnowy Narodu Polskiego w świetle nauczania Jana Pawła II w czasie IV pielgrzymki do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Liturgii.
87. KOLESIŃSKA-SKRZYNECKA Janina, *Rola chrześcijanina w życiu gospodarczym według nauczania Prymasa Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Liturgii.
88. WRÓŃSKA Anna, *Uniwersalizm i ponadczasowość duchowości św. Franciszka z Asyżu w świetle wybranych tekstów franciszkańskich i niektórych wypowiedzi Ojca Św. Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Pelc, Teologia Życia Wewnętrznego.
89. REDZIK Hanna s., *Trwałość małżeństwa w ujęciu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Andrzej Santorski, Teologia Życia Wewnętrznego.
90. KASZUBA Teresa s., *Synowskie umiłowanie Stolicy Apostolskiej w życiu świętego księdza biskupa Józefa Sebastiana Pelczara*, Promotor: o. dr hab. Marek Sokołowski, Teologia Życia Zakonnego.
91. SAWICKA Danuta, *Życie radami ewangelicznymi wspólnoty Spigolatrice Della Chiesa na podstawie Księgi Życia*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Życia Zakonnego.
92. SYLWESTRZAK Krystyna, *Rola małżeństwa i rodziny jako wspólnota życia miłości i świętości na podstawie katechez Papieża Jana Pawła II "Mężczyzną i niewiastą stworzył ich"*, Promotor: ks. dr Alfred Dyr., Teologia Liturgii.

Studium Teologii dla Świeckich w Warszawie (CIBZ)

451. KARKOCHA Marcin, *Ksiądz Józef Wieteska opiekun zabytków i historyk*, Promotor: ks. dr Zbigniew Skielczyński, Historia Kościoła.
452. LESZCZYŃSKA Jadwiga, *Duchowy obraz kapłana w oparciu o wypowiedzi Magisterium Kościoła po Zgromadzeniu Ogólnym VIII Zwyczajnego Synodu Biskupów poświęconemu formacji kapłanów we współczesnym świecie w październiku 1990 roku*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiowski, Teologia Duchowości.
453. KOSEWSKA Małgorzata, *Dzieje parafii św. Zygmunta w Królewie w latach 1945-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
454. BASIAK Elżbieta, *Dekanat konecki na przestrzeni XX wieku. Jego rozwój i organizacja*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
455. WĄSOWSKA Ewa, *Wczaso-rekolekcje jako forma katechezy osób niepełnosprawnych fizycznie na przykładzie pracy Ośrodka w Łazniewie*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasiak, Katechetyka.
456. KÓŹMIŃSKA Joanna Jadwiga, *Wychowanie jako zadanie moralne rodziny w świetle aktualnego nauczania Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.

457. WOJTAŚ Katarzyna, *Współdziałanie nauczyciela religii ze szkolnym programem antyalkoholowym w klasie VI szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
458. HAWRYLUK Maria, *Przygotowanie dzieci specjalnej troski do sakramentu pokuty i Eucharystii*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
459. CYBULSKA Anna, *Życie i działalność Zgromadzenia Sług Jezusa w Siedlcach w latach 1953-1998*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
460. KNAJP Jolanta, *Rola prawdy w kształtowaniu człowieka na podstawie encykliki "Fides et ratio"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
461. PAKUSIŃSKA Elżbieta, *Droga nowego człowieka według formacji Ruchu Światło-Życie*, o. dr hab. Jerzy Gogola, Teologia Życia Wewnętrznego.
462. PIĘNCZEWSKA Hanna, *Teologiczne aspekty nauczania Maryjnego Stefana Wyszyńskiego na podstawie "Wszystko postawiłem na Maryję"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
463. ZAGÓRSKA Stanisława, *Chrystocentryzm powołania świeckich do udziału w misji Kościoła na podstawie "Christifideles laici"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
464. SOSNOWSKA Danuta, *Dzieje parafii pw. św. Michała Archanioła w Tylicach w latach 1700-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
465. DUDEK Małgorzata, *Dzieje parafii pw. Matki Bożej Różańcowej w Turzy Wielkiej w latach 1935-2001*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
466. CHYBA Barbara, *Współczesna kobieta wobec swego powołania do roli żony i matki w świetle teologii posoborowej*, Promotor: ks. dr Jerzy Gołębiwski, Teologia Duchowości.
467. GÓJSKA Małgorzata s., *Ruch Światło-Życie drogą ku pełnej dojrzałości chrześcijańskiej w świetle materiałów formacyjnych*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
468. SPIECHOWICZ Krzysztof, *Przemoc w telewizji. Wpływ na postawy moralne w świetle współczesnych badań psychologicznych i etycznych*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
469. FORMAL Wojciech Waldemar, *Wychowanie do Eucharystii w wybranych współczesnych podręcznikach nauki religii dla II etapu edukacyjnego*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
470. WĄSZEWSKA-BERLIŃSKA Maria, *Ryzyko uzależnień młodzieży od środków psychoaktywnych w środowisku rodzinnym*, Promotor: ks. prof. dr hab. Czesław Cekiera, Psychologia.
471. KOJ Małgorzata, *Parafia Górzno w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
472. KAJAS Magdalena, *Godność macierzyństwa w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
473. GETKA Paweł, *Działalność ks. Henryka Nowackiego w parafii Świętej Trójcy w Niegowie*, Promotor: ks. prof. dr hab. Andrzej Filaber, Teologia Pastoralna.
474. OBIEDZIŃSKA Mariola, *Dzieje kościoła i parafii p.w. Podwyższenia Krzyża Świętego w Działdowie w latach 1349-2002*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
475. CIURZYŃSKA Marianna, *Parafia Kampinos w latach 1045-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.

476. NAZARUK Andrzej, *Pośrednictwo Chrystusa w procesie zbawczym na podstawie "Chry-stus i zbawienie świata" Y. Congara*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogma-tyczna.
477. BALECERZAK Barbara, *Zbawczy wymiar cierpienia i doświadczeń duchowych w świetle listów Ojca Pio*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
478. POMIANOWSKA Urszula, *Dzieje parafii w Pokrzydowie w latach 1918-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
479. ADAMSKA Lilianna, *Historia parafii Malużyn w latach 1945-1989*, Promotor: ks. dr An-drzej Gałka, Historia Kościoła.
480. BLOCH Bogusława, *Sens teologiczno-moralny cierpienia i miłości w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
481. TABOR Anna s., *Nowa Ewangelizacja w postudze katechetycznej w oparciu o wybraną literaturę*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
482. ZGUTKA Renata, *Wychowanie religijne dziecka w młodszym wieku szkolnym w świetle literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
483. GIERSZEWSKA Elżbieta, *Dzieje parafii św. Maksymiliana Kolbego w Radomiu. 1976-2000*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
484. NITECKA Małgorzata, *Wpływ katechezy młodzieżowej na powołanie i wybór drogi życio-wej*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
485. WODECKA Lilianna s., *Działalność zgromadzenia sióstr św. Michała Archaniola w latach 1945-1970*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
486. STACHOWICZ Izabela, *Dzieje parafii św. Leonarda w Mircu w latach 1945-1992*, Pro-motor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
487. SKRZECZKOWSKI Jarosław, *Tajemnica chrztu i Eucharystii w katechezach św. Cyryla Jerozolimskiego*, Promotor: ks. dr hab. Józef Naumowicz, Patrologia.
488. KARWAT Antonina, *Wychowanie liturgiczne w wybranych współczesnych podręcznikach do nauki religii dla kl. II szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
489. ROWICKI Robert, *Zagadnienia historyczne w wybranych współczesnych podręcznikach do nauczania religii w gimnazjach*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.
490. DROŹNIEWSKA Lidia Katarzyna s., *Wychowanie do świętowania niedzieli w świetle Listu apostołskiego Jana Pawła II "Dies Domini"*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
491. KOŁODZIEJSKA Anna, *Wychowanie w rodzinie i szkole według Systemu Prewencyjnego świętego Jana Bosko w świetle literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
492. KOŹLIŃSKA Bożena, *Parafia pod wezwaniem świętego Tomasza Apostoła w Dzierżeniu w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Andrzej Gałka, Historia Kościoła.
493. LEJBA Lucyna s., *Teologia krzyża i cierpienia w "Pismach" Marii Antonii Paris*, Promo-tor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
494. ŁUKASZEWSKA Dorota, *Aktualność poglądów bł. Matki Darowskiej w świetle wybranych dokumentów Urzędu Nauczycielskiego Kościoła*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teolo-gia Dogmatyczna.
495. MOROŃCZYK Edyta, *Kształtowanie obrazu Boga Ojca w wybranych współczesnych pod-ręcznikach do nauczania religii w gimnazjum*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasik, Katechetyka.

496. OLEJNICZAK Elwira s., *Tajemnica Odkupienia w postudze zagubionym na podstawie pism Marii Magdaleny Frescobaldi Capponi*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
497. PIETRZAK Grzegórz, *Dzieje parafii Drwalew w latach 1939-2000*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
498. RUSINOWSKA Teresa, *Kościół znakiem i narzędziem zbawienia w świetle Lumen Gentium*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
499. STRZELECKA Małgorzata, *Rola rodziny w religijnym wychowaniu dzieci w świetle wybranych Dokumentów Kościoła i literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
500. SZYBIŃSKA Bogusława, *Możliwości współpracy katechety z rodzicami i ich wpływ na rozwój osobowości religijnej dzieci w wieku do ośmiu lat*, Promotor: ks. dr Piotr Tomasiak, Katechetyka.
501. ŚWIĄTKIEWICZ Katarzyna, *Wybrane koncepcje katechezy biblijnej w świetle nauczania Magisterium Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
502. WIŚNIOCH Edyta, *Kapłaństwo i życie zakonne o. Pio wzorem życia chrześcijańskiego dla współczesnego człowieka w świetle "Listów Ojca Pio"*, Promotor: ks. dr Janusz Strojny, Teologia Dogmatyczna.
503. KUCHCIAK Katarzyna Sylwia, *Przygotowanie do pierwszej Komunii i spowiedzi świętej zadaniem Kościoła Domowego wspieranego przez środowisko wychowawcze na podstawie wybranych dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr Sylwester Jeż, Katechetyka.
504. GODZISZ Bartłomiej, *Pomoc rzymsko katolickich parafii i zgromadzeń zakonnych dekanatu Warszawa-Miasto ludności żydowskiej w latach 1939-1943 na wybranych przykładach*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
505. IGIELSKI Tomasz, *Parafia Dzieciątka Jezus w Warszawie w latach 1949-1999*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
506. MARKOWSKA Maria Krystyna s., *Dzieje szpitala sióstr elżbietanek w Warszawie w latach 1931-1956*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
507. PAŁGAN Wojciech, *Teologia kapłaństwa i życie biskupa Władysława Miziołka*, Promotor: ks. prof. dr hab. Józef Warzeszak, Teologia Dogmatyczna.
508. SKORUPA Anna, *Parafia Dębe Wielkie w latach 1945-1995*, Promotor: ks. dr Henryk Małecki, Historia Kościoła.
509. TOMCZYK Barbara Katarzyna s., *Etos Kazania na Górze (Mt 5-7) na tle tradycji starotestamentalnej*, Promotor: ks. dr Stanisław Warzeszak, Teologia Moralna.
510. JANISZEWSKA Małgorzata, *Wojna w Kosowie w relacjach reporterów "Wiadomości" TVP*, Promotor: ks. dr hab. Piotr Mazurkiewicz, Katolicka Nauka Społeczna.

Instytut Teologiczny w Siedlcach

295. MALEŃCZYK Monika Joanna, *Pismo Święte w katechezie w świetle współczesnych dokumentów kościelnych*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
296. KRÓLICZAK Bożena, *Personalistyczna wizja życia społecznego w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.

297. ŁAPIŃSKA Iwona, *Sakrament małżeństwa fundamentem wspólnoty rodzinne w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Wiesław Kazimieruk Liturgika.
298. OSICA Adam, *Środki dydaktyczne w katechezie na podstawie serii podręczników do gimnazjów "W drodze do Emaus"*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
299. ILCZUK Andrzej, *Biskup Jan Mazur a strajk młodzieży szkolnej w Miętym w 1984 r.*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
300. ŁADZIAK Andrzej, *Działalność katolicko-społeczna w parafii Górki w latach 1918-1939*, Promotor: dr Tadeusz Krawczak, Historia Kościoła.
301. GRĄDZKA Teresa, *Wychowanie do miłości w ujęciu ks. Piotra Tomasika na przykładzie podręcznika do nauki religii dla III klasy gimnazjum*, Promotor: ks. dr hab. Edward Jar-moch, Teologia Pastoralna.
302. BIELECKA Urszula, *Zwyczaje pogrzebowe w parafii Radoryż Kościelny. Studium pasto-ralno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
303. DAILIDKAS Iryna s. CP, *Działalność Zgromadzenia Sióstr Pasjonistek św. Pawła od Krzyża w Polsce w latach 1990-2002*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pasto-ralna.
304. JAŁOCHA Witold, *Małżeństwo sakramentem Zbawienia w programie nauczania religii na II i IV etapie edukacyjnym*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
305. NAKIELSKA Monika s. CP, *Realizacja apostołatu Zgromadzenia Sióstr Pasjonistek św. Pawła od Krzyża*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
306. SZMIGIEL Bożena, *Kościół Domowy w świetle listów pasterskich Episkopatu Polski w latach 1993-2002*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
307. TOMASZEWSKA Ewa, *Duszpasterstwo w parafii Miętne. Studium pastoralne*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
308. WILIŃSKA Mieczysława, *Parafia jako wspólnota kultu. Studium teologiczno-pastoralne na podstawie polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
309. MYSZKA Agnieszka Barbara, *Prawda i zasady życia rodzinnego w świetle Familiaris Consortio*, Promotor: ks. dr Mieczysław Głowacki, Prawo Kanoniczne.
310. MICKIEWICZ Jolanta Mirosława, *Pastoralne aspekty religii w ujęciu Ericha Fromma*, Promotor: ks. dr Marian Stepulak, Psychologia Religii.
311. ZYCH Halina Józefa, *Pastoralna aplikacja koncepcji religijności według Carla Gustava Junga*, Promotor: ks. dr Marian Stepulak, Psychologia Religii.
312. NADOLSKA-PYRKA Mirella Wioletta, *Problematyka relacji wychowanek wychowawca we współczesnych publikacjach M. Nowaka i M. Gogacza*, Promotor: ks. dr Andrzej Ki-ciński, Katechetyka.
313. ANDRZEJEWSKA Sławomira Anna, *Problematyka wychowawcza według Thomasa Gor-dona*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
314. BAZYLCZUK Doloros Ewa, *Problematyka wychowawcza w życiu i działalności błogosła-wionej Bernardyny Jabłońskiej*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
315. JOŃCZAK Teresa Barbara, *Kształtowanie identyczności katechetów na podstawie publika-cji w "Katechecie" w latach 1980-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.

316. KOMOŃ Mariola Urszula, *Miejsca i drogi katechezy w świetle Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
317. MATYSIAK Danuta, *Katecheza osób starszych w świetle Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji i Listu Ojca Świętego Jana Pawła II do "Osób w podeszłym wieku"*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
318. MIKICIUK Teresa Regina CMW, *Powołanie do świętości w orędziach Jana Pawła II wygłoszonych do młodych w latach 1984-2002*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
319. PIÓRO Anna, *Wychowanie chrześcijańskie w nauczaniu księdza kard. Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
320. ROGULSKA Anna, *Dorośli we wspólnocie chrześcijańskiej na podstawie dokumentu Międzynarodowej Rady do Spraw Katechezy pt. "Katecheza dorosłych we wspólnocie chrześcijańskiej"*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
321. ROMANIUK Radosław, *Problematyka komunikacji międzyludzkiej na podstawie artykułów w czasopiśmie "Problemy opiekuńczo-wychowawcze" w latach 1992-2002*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
322. SÓJKA Małgorzata Ewa, *Problematyka katechezy dorosłych na podstawie dokumentu "Katecheza dorosłych we wspólnocie chrześcijańskiej" Międzynarodowej Rady do Spraw Katechezy*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
323. TKACZUK Justyna Kazimiera, *Formacja duchowa katechety na podstawie publikacji w "Katechecie" w latach 1990-2001*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
324. TRZECIAK Edward, *Podstawowe aspekty formacji katechetów w polskich publikacjach teologicznych po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
325. WIKTOR Krystyna s., *Współczesna problematyka wychowania do ubóstwa na podstawie publikacji w "Ateneum Kapłańskim" i w "Communio"*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
326. KOZACZUK Jolanta Wioletta, *Struktura i zadania Kurii Rzymskiej w Posoborowym Prawie Kanonicznym*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
327. KRUSZEWSKA Monika, *Przyczyny natury psychicznej uniezdalniającej do podjęcia istotnych obowiązków małżeńskich (kan. 1095 n.3)*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
328. SADOWA Ewa, *Wakat Stolicy Apostolskiej i Wybór Biskupa Rzymu w posoborowym prawodawstwie Kościoła*, Promotor: ks. dr Piotr Sawczuk, Prawo Kanoniczne.
329. PEKALA Anna Krystyna, *Ufność i czyny miłosierdzia bliźniego jako istotne elementy nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego według "Dzienniczka" św. siostry Faustyny Kowalskiej*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
330. LIPSKA Anna, *Katechetyczna posługa Kościoła w środowisku szkolnym w nauczaniu biskupa Jana Wiktora Nowaka*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
331. MUSIK Bożena Kazimiera, *Idea Miłosierdzia Bożego w postawie chrześcijańskiej w nauczaniu Kościoła katolickiego*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
332. SOCHAŁ Renata Maria, *Człowiek i świat przyrody w katechezie szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.

333. SZAFRAN Krystyna, *Małżeństwo i rodzina w programie duszpasterskim Kościoła katolickiego w Polsce w Roku Rodziny 1993/94*, Promotor: ks. dr Ryszard Podpora, Katechetyka.
334. SZEWCZAK Urszula, *Pasterskie nauczanie Prymasa Polski kar. Stefana Wyszyńskiego w latach 1949-1956*, ks. dr Ryszard Podpora, Promotor: Katechetyka.
335. KOPIŃSKA Beata Ewa, *Pokuta jako sakrament uzdrawiający wspólnotę rodzinną*, Promotor: ks. dr Jan Zowczak, Teologia Pastoralna.
336. DOLIŃSKA Barbara, *Ewangelizacja przez środki społecznego przekazu na podstawie dekretu Soboru Watykańskiego II o Środkach Społecznego Przekazywania Myśli "Inter Mirifica"*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
337. BIENKOWSKA Teresa Urszula, *Obowiązek obrony wiary na podstawie nauczania ks. Jerzego Popiełuszki*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
338. CZARNATA Halina Jadwiga, *Kult Miłosierdzia Bożego i jego formy na podstawie "Dzienniczka" św. siostry Faustyny*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
339. KORCZAK Jolanta Dorota, *Życie sakramentalne rodziny chrześcijańskiej na podstawie "Familiaris consortio"*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
340. LITKOWSKA-SILUK Alicja Teresa, *Obowiązek ochrony życia człowieka na podstawie encykliki Jana Pawła II "Evangelium vitae"*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
341. MAJEWSKA Halina, *Bezrobocie jako problem społeczno-moralny w świetle polskiej literatury teologiczno-moralnej okresu transformacji ustrojowej*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
342. WIELMOWIEC Anna, *Praca źródłem własności prywatnej na podstawie encykliki "Laborem exercens" i "Centesimus annus" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
343. ŻOŁĄDEK Alina, *Chrześcijańska wizja pracy podstawą sprawiedliwej zapłaty na podstawie "Laborem Exercens"*, Promotor: ks. dr Franciszek Juchimiuk, Teologia Moralna.
344. KORYCKA Barbara, *Rodzina w obliczu zagrożeń współczesnego świata w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
345. KOWALCZYK Elżbieta, *Wpływ rodziny i szkoły na rozwój dziecka na przykładzie podręcznika do religii dla gimnazjum*, Promotor: ks. dr Edward Jarmoch, Teologia Pastoralna.
346. ZALIWSKA Maria, *Obowiązek miłosierdzia chrześcijańskiego na podstawie pielgrzymki Ojca Świętego do Ojczyzny w 2002 roku*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
347. FILIPCZAK Teresa, *Kościół domowy w świetle współczesnych dokumentów kościelnych*, ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
348. PIĄTEK Katarzyna, *Rola Pisma Świętego w działalności Ruchu Światło-Życie*, Promotor: ks. dr Mirosław Semeniuk, Teologia Pastoralna.
349. FEDORUK Małgorzata, *Apostolstwo świeckich wśród unitów podlaskich na podstawie wspomnień księdza Antoniego Kotyłło*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
350. JASZCZUK Justyna, *Sumienie jako dar i zadanie w "Veritatis Splendor"*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.

351. LENARCIK Anna Renata, *Problematyka moralna i społeczna w listach pasterskich księdza biskupa Jana Mazura*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
352. SMOLIŃSKA Krystyna, *Rola Domowego Kościoła w przekazywaniu i rozwoju wiary na podstawie adhortacji Jana Pawła II "Familiaris Consortio"*, Promotor: ks. dr Franciszek Jachimiuk, Teologia Moralna.
353. DRABIŃSKA Lilla Małgorzata, *Duszpasterstwo w parafii Stoczek Łukowski. Studium pastoralne*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
354. KONIECZNA Krystyna, *Dziecko jako podmiot apostołstwa w nauczaniu Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
355. WYRZYKOWSKA Grażyna Beata, *Apostolska formacja laikatu na podstawie polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Lipiec, Teologia Pastoralna.
356. LIPIŃSKI Robert Jan, *Moralne zobowiązania wynikające z sakramentu chrztu i bierzmowania na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Zbigniew Sobolewski, Teologia Moralna.
357. KIELMAS Joanna, *Problematyka wychowania do życia w rodzinie na podstawie podręcznika "Wędrując ku dorosłości" T. Król K. Maśnik G. Węglarczyk dla klasy V i VI szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
358. MARCINIUK Agata, *Podstawowe elementy ewangelizacji w świetle Dyrektorium Ogólnego o Katechizacji*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
359. SOBIECKA Czesława Alfreda, *Problematyka wychowania dzieci z rodzin z problemem alkoholowym na podstawie Raportów Specjalnych dla Kongresu USA*, Promotor: ks. dr Andrzej Kiciński, Katechetyka.
360. WAJSZCZUK Katarzyna, *Miłosierdzie warunkiem wejścia do Królestwa Niebieskiego według Mt 5, 7*, Promotor: ks. dr Marian Bednarczyk, Teologia Biblijna.

Studium Teologii w Białymstoku

144. CIULKIN Weronika, *Formacja świeckich do ewangelizacji w Ruchu Odnowy w Duchu Świętym w Polsce*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
145. DOŁĘGIEWICZ Teresa, *Urzeczywistnianie się Kościoła w nauczaniu ks. bp. prof. dr. hab. Edwarda Ozorowskiego*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
146. KLUCZYK Bożena, *Problem życia religijnego w diecezji wileńskiej na łamach "Dwutygodnika Diecezjalnego Wilińskiego" 1910-1915. Studium historyczno-bibliograficzne*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
147. MUCZYŃSKI Rafał, *Obowiązki nauczyciela religii rzymskokatolickiej w Drugiej Rzeczpospolitej Polskiej na podstawie obowiązujących przepisów państwowych*, Promotor: dr Elżbieta Młyńska, Katechetyka.
148. WISZNIEWSKA Agnieszka, *Pneumatyczny aspekt życia Kościoła w katechezach środowisk Ojca Świętego Jana Pawła II w latach 1989-1991*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
149. CITKO Maria, *Nauka o roli Ducha Świętego w wybranych pismach bp. Alfonsa Nossola*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.

150. MIELESZKIEWICZ Olga, *Problem alkoholizmu rodzin w Polsce Międzywojennej na podstawie "Miesięcznika Katechetycznego i Wychowawczego" (1911-1939)*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
151. FRANKOWSKA Beata, *Wezwanie Kościoła do Ewangelizacji w świetle publikacji w czasopiśmie "Oaza" 1992-2000*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
152. PRZEMIELEWSKA Edyta, *Podeszły wiek w aspekcie wychowania w świetle wybranych wypowiedzi Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
153. ZANIEWSKA Jolanta, *Wychowanie do patriotyzmu w pismach o. Honorata Koźmińskiego*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
154. GIKEVIČ Irena, *Zaprzeczanie wartości życia przez eutanazję w świetle Evangelium vitae Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
155. GRUDINSKA Teresa, *Personalizm katolickiej etyki seksualnej. Studium teologicznomoralne w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Józef Zabielski, Teologia moralna.
156. KWIDZIŃSKA Lucyna, *Zgromadzenie Sióstr Najświętszego Imienia Jezus na Litwie w latach 1892-2001*, Promotor: ks. dr Adam Szot, Historia Kościoła.
157. LENKIAVIČ Česlava, *Wychowanie do poszanowania życia nienarodzonych w świetle Evangelium vitae*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
158. LAVRINOVIČIŪTĖ Anna, *Ustrój diecezji wileńskiej od momentu powstania do roku 1796*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo kanoniczne.
159. MARKĖVIČ Juze, *Dzieje parafii pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Mejszagole w latach 1944-1994*, Promotor: ks. dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
160. ŽILIONIS Barbara, *Rodzina jako środowisko wychowawcze według miesięcznika "Wychowawca" i "Mokykla"*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
161. RACZKOWSKA Małgorzata s., *Drogi realizujące wychowanie do świętości w pismach św. Teresy od Dzieciątka Jezus*, Promotor: ks. dr Stanisław Dziekoński, Katechetyka.
162. GAWRYŁUK Wojciech, *Dzieje parafii Wasilków 1566-1807*, Promotor: ks. dr Tadeusz Krahel, Historia Kościoła.
163. KRZYWICKA Bożena, *Interpretacja przypowieści o przewrotnych rolnikach u Mt 21 33-46. Studium egzegetyczno-teologiczne*, Promotor: ks. dr Wojciech Michniewicz, Nowy Testament.
164. TARASIEWICZ Krystyna Janina, *Wychowanie do poszanowania życia dziecka nienarodzonego w wypowiedziach kard. Stefana Wyszyńskiego (1953-1981)*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
165. STOKŁOSA Wojciech Jacek ks., *Posługa kobiety w zgromadzeniu liturgicznym według polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.
166. BURZYŃSKA Katarzyna, *Wychowanie do trzeźwości w świetle artykułów z miesięcznika "Problemy alkoholizmu" w latach 1989-1999*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
167. GADOMSKA Mariola, *Okres Adwentu i Narodzenia Pańskiego w parafii Matki Bożej Częstochowskiej i Św. Kazimierza Królewicza w Mońkach. Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgika.

168. GŁUCH Katarzyna, *Chrzest dzieci w parafii Św. Rocha w Białymstoku w latach 1973-2000*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
169. GNIEDZIEJKO Anna, *Człowiek powołany do wolności w świetle nauki Sługi Bożego księdza Franciszka Blachnickiego*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
170. GRYGO Halina s., *Obowiązki rodziców w religijnym wychowaniu dzieci od 3 do 10 lat na podstawie czasopisma "Katecheta" (1980-2001)*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
171. JANUSZEWSKA Katarzyna, *Nieważność małżeństwa z tytułu kanonu 1101 § 2 KPK w orzecznictwie Sądu Arcybiskupiego w Białymstoku w latach 1984-1991*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
172. KACZOROWSKA Łucja Weronika, *Praca nauczyciela jako powołanie w nauczaniu kard. Stefana Wyszyńskiego*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
173. KAPICA Renata, *Historia szkół katolickich w Białymstoku w latach 1919-2001*, Promotor: s. dr Danuta Karwowska, Historia Kościoła.
174. KAZIMIERCZUK Ewa, *Cmentarz parafialny w Zabłudowie. Studium historyczno-liturgiczne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
175. KOMAROWSKI Maciej, *Moralno-prawne aspekty użycia broni oraz środków przymusu bezpośredniego przez pracownika ochrony w świetle prawodawstwa polskiego i literatury przedmiotu*, Promotor: ks. dr Tadeusz Zadykowiec, Teologia Moralna.
176. KOSTRO Izabela, *Rola muzyki w Nowej Ewangelizacji na podstawie katolickich czasopism skierowanych do polskiej młodzieży*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
177. KOTOWICZ Agnieszka, *Błogosławiona Bolesława Lament jako pedagog i apostoł miłości*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
178. MALESZEWSKA Bogumiła Katarzyna, *Świętego Tomasza nauka o Opatrzności Bożej*, Promotor: ks. dr Andrzej Proniewski, Teologia Dogmatyczna.
179. MALINOWSKA Małgorzata, *Rola nagrody i kary w systemie wychowania ks. Jana Bosko*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
180. MATEUSZUK Dariusz Marek, *Apostolstwo wiernych świeckich w nauczaniu Episkopatu Polski w latach 1965-1988*, Promotor: ks. dr hab. Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
181. MOJSAK Ewa Anna, *Wychowawcze znaczenie Świętych w dokumentach Jana Pawła II poświęconym postaciom świętych (1979-1995)*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
182. OLENDZKA Agnieszka, *Chrzest dzieci w parafii Św. Andrzeja Boboli w Siemiatyczach w latach 1989-2002. Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
183. PIOTROWICZ Justyna, *Nieważność małżeństwa z tytułu kanonu 1095 KPK w orzecznictwie Sądu Arcybiskupiego w Białymstoku w latach 1984-1991*, Promotor: ks. dr Andrzej Kakareko, Prawo Kanoniczne.
184. ROGALEWSKI Grzegorz, *Znaczenie poznania własnej osobowości u młodzieży klas maturalnych*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.

185. RUTKOWSKA Anna, *Miłosierdzie Boże - darem i zobowiązaniem dla chrześcijanina na podstawie publikacji w czasopiśmie "Czas Miłosierdzia" w latach 1996-2000*, Promotor: ks. dr Mieczysław Ozorowski, Teologia Dogmatyczna.
186. SZWATRO Janina, *Chrzest dzieci w parafii Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny w Białymstoku w latach 1973-2000. Studium liturgiczno-pastoralne*, Promotor: ks. dr Stanisław Hołodok, Liturgia.
187. ARSOBA Waliantsina, *Problematyka pisma "Chryścijanskaja Dumka" w latach 1928-1939. Studium historyczno-bibliograficzne*, Promotor: ks.dr Tadeusz Kasabuła, Historia Kościoła.
188. BASIUL Edyta, *Podeszły wiek w aspekcie wychowawczym w świetle dokumentu Jana Pawła II "List do osób w podeszłym wieku"*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
189. BRZozowska-Rybnik Jolanta Urszula, *Metody wychowania według Janusza Korczaka*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.
190. DUDIANIEC Iwona, *Problematyka wychowawcza w piśmie katolickim "Spotkania" (1992-1998)*, Promotor: ks. dr hab. Adam Skreczko, Pedagogika.
191. SUBOTOVIC Lucija, *Nawrócenie jako zadanie życia chrześcijańskiego w świetle wybranych dokumentów Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr hab. Józef Zabielski, Teologia Moralna.
192. GOCH Agnieszka, *Wychowanie religijne w rodzinie. Studium na podstawie nauczania Jana Pawła II w Roku Rodziny*, Promotor: ks. dr Adam Skreczko, Pedagogika.

Studium Teologii we Włocławku

363. BUDZIŃSKI Paweł, *Św. Benedykt w pismach i przemówieniach Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
364. CICHOCKA Anna Danuta, *Problematyka moralna w nauczaniu Jana Pawła II o kobiecie*, Promotor: Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
365. DUDEK Jadwiga, *Cnota teologalna miłości jako wyraz życia chrześcijańskiego w nauczaniu Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Polski*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
366. GOŹDZIERSKA Mirosława Barbara, *Problematyka moralna kazań jasnogórskich kard. Stefana Wyszyńskiego o kobiecie*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
367. GRABKA Anna, *Obraz dojrzałego chrześcijanina na podstawie wybranych pism Ojców Kapadockich*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
368. HEWNER Renata, *Dogmat trynitarny jako całościowa interpretacja prawd wiary w świetle pism ks. Jerzego Klintera*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
369. KOCZWARA Maria s., *Idea naśladowania Chrystusa w świetle przemówień Jana Pawła II. Studium teologicznomoralne nad nauczaniem Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
370. KUBIAK Krystyna, *Stworzenie świata w Biblii a inne kosmogonie starożytnego Wschodu*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Pismo Święte.
371. KUJAWA Agnieszka Maria, *Problematyka cierpienia w posoborowych kazaniach rekolekcyjnych*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Teologia Liturgii.

372. KULAWINEK Jadwiga, *Chrześcijańskie powołanie do świadectwa. Analiza teologiczno-liturgiczna formularza na św. Bartłomieja Apostoła z Mszału Pawła VI*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Teologia Liturgii.
373. KUSIŃSKA Małgorzata, *Nauka o sumieniu w teologii księdza prof. Seweryna Rosika*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
374. MADALIŃSKI Robert, *Chrystocentryczny wymiar wiary na podstawie Katechizmu Kościoła Katolickiego*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
375. PĘCZEK Teresa, *Małżeństwo źródłem nowego życia w świetle encykliki Pawła VI "Humanae vitae" oraz Adhortacji Jana Pawła II "Familiaris consortio"*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
376. POŁOWCZYK Małgorzata, *Rola przykazania: "Czcij ojca twego i matkę swoją" w procesie samowychowania młodzieży w świetle nauczania Jana Pawła II do rodzin. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
377. ŚMIESZNIAK Izabela Lucyna, *Biblijna idea małżeństwa w polskiej bibliografii posoborowej*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Teologia Biblijna.
378. TOMALA Barbara, *Nauka ewangeliczna ośmiu błogosławieństw w nauczaniu papieża Jana Pawła II podczas pielgrzymek do Ojczyzny*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Nowy Testament.
379. WOJTYRA Magdalena, *Znaczenie Pisma Świętego w formacji chrześcijańskiej u świętego Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk Patrologia.
380. ZACMIŃSKA Anna, *Sakrament małżeństwa drogą zbawienia w świetle nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
381. ZAKRZEWSKA Katarzyna, *Augustyński obraz człowieka*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
382. ZAREMBA Elżbieta, *Chrystologiczny wymiar budowania jedności chrześcijan w świetle encykliki Jana Pawła II "Ut unum sint"*, ks. dr Adam Bajorski, Ekumenizm.
383. ZAWADZKA Ilona, *Osoba i działanie Ducha Świętego w homiliach drukowanych w Polsce w roku Ducha Świętego*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasieński, Liturgika.
384. BANASIAK Jarosław, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych VI niedzieli zwykłej roku C w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
385. BEDNARZ Sylwia, *Rola nowej ewangelizacji w życiu duchowym młodzieży w świetle współczesnej literatury tematu*, Promotor: ks. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
386. BRYŁKA Janina, *Sprawiedliwość jako zasada życia społecznego w świetle encykliki "Sollicitudo rei socialis"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
387. CZERWIŃSKA Irena, *Idea nawrócenia w oparciu o przypowieść o synu marnotrawnym (Łk 15 11-32)*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
388. GÓRALCZYK Tomasz, *Elementy teorii kaznodziejstwa w artykułach "Materiałów Problemowych" w latach 1968-1989*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
389. GÓRZYŃSKA Iwona, *Manipulacja w mediach w świetle instrukcji "Communio et progressio"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.

390. GRUDOWSKA Violetta, *Środki społecznego przekazu w dziele nowej ewangelizacji w świetle nauczania Kościoła*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
391. KACZOROWSKA Aneta, *Problem narkomanii w świetle dokumentu Papieskiej Rady do Spraw Rodziny "Od rozpaczki do nadziei. Rodzina i narkomania"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
392. KHALAPUK Tatsiana s., *Realizacja charyzmatu franciszkańskiego na przykładzie błogosławionych męczenników o. Józefa Achillesa Puchały i o. Karola Hermana Stepnia z Iwieńca na Białorusi*, Promotor: ks. prof. dr hab. Ireneusz Werbiński, Teologia Duchowości.
393. LISIECKA Monika, *Prawa i obowiązki wiernych w świetle uchwał Pierwszego Synodu Włocławskiego z 1967 r.*, Promotor: ks. dr Janusz Borucki, Prawo Kanoniczne.
394. LISOWSKA Ewelina, *Powołanie kobiety konsekrowanej na podstawie nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Lech Król, Teologia Życia Wewnętrznego.
395. MARCYJANIAK Krzysztof, *Paruzja Chrystusa w doktrynalnych dokumentach Kościoła wobec przełomu tysiącleci*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
396. MATCZAK Aneta, *Sakrament małżeństwa anamnezą stworzenia w świetle posoborowych Dokumentów Kościoła*, Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgia.
397. ROGOWSKA Katarzyna, *Dzieje parafii Ochle*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
398. STELMASIAK Anna, *Treści teologiczne II formularza Mszy za nowożeńców w Mszałe Pawła VI* Promotor: ks. dr hab. Krzysztof Konecki, Liturgia.
399. WIECZOREK Władysław ks., *Apostolstwo świeckich w nauczaniu Jana Pawła II w Polsce w latach 1979-2002*, Promotor: ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
400. WRÓBLEWSKI Piotr, *Rozumienie Pisma Świętego według "De doctrina christiana" świętego Augusta*, Promotor: ks. dr Tomasz Kaczmarek, Teologia Patrystyczna.
401. BANASIAK Arleta, *Pokora w życiu chrześcijańskim w świetle listów o. Pio*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
402. CICHOREK Ewa Urszula, *Sakrament pokuty a życie duchowe chrześcijanina po Soborze Watykańskim II*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasieński, Liturgia.
403. DOMAGAŁA Wioletta Kazimiera, *Maryja jako wzór dla chrześcijanina w twórczości biskupa Antoniego Pawłowskiego w latach 1953-1968*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasieński, Homiletyka.
404. FURMANIAK Marcin Paweł, *Grzech cudzołóstwa w świetle deklaracji "Persona humana"*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
405. JANICKI Paweł Tomasz, *Intensywność łęku przed śmiercią wyrazem stopnia wiary człowieka w świetle dokumentów Nauczycielskiego Urzędu Kościoła*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
406. JUSZCZAK Adam, *Tytuły nieważności małżeństw według wyroków Kościelnego Sądu Biskupiego we Włocławku w latach 1975-1980*, Promotor: ks. prof. dr hab. Janusz Gręźlikowski, Prawo Kanoniczne.
407. KACZMARCZYK Dorota Małgorzata, *Kształtowanie postaw społecznych uczniów klas IV-VI na podstawie podręczników metodycznych*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.

408. KACZYŃSKA Dorota Beata, *Liturgia Sakramentu Chrztu Świętego (analiza teologiczno-egzystencjalna)*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasiński, Liturgika.
409. KLIMEK Marzena Anna, *Radykalny wybór Chrystusa drogą do świętości błogosławionej Jolanty zakonnicy. Analiza teologiczno-liturgiczna tekstów mszalnych z Mszału Rzymskiego dla diecezji polskich z 1986 r.*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
410. KONEWKA Ewa Magdalena, *Modlitewny wymiar podręczników "W drodze do Emaus"*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
411. KOZIOŁ Tomasz, *Przesłanie moralne wybranych pieśni wielkopostnych*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
412. KRZESIŃSKA Aleksandra Teresa, *Macierzyństwo źródłem radości rodziny. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
413. MATUSIAK Małgorzata, *Boże macierzyństwo Maryi w ujęciu posoborowej literatury biblijnej*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Teologia Biblijna.
414. MICUŁA Ewelina Małgorzata, *Rodzina chrześcijańska w świetle nauczania ojca oblata Józefa Kozłowskiego*, Promotor: ks. dr Waldemar Karasiński, Liturgika.
415. MOSKOT Renata Anetta, *Grzesznicy i ich miejsce w Kościele według św. Augustyna*, Promotor: ks. dr Ignacy Pająk, Patrologia.
416. OSIEWAŁA Ewa Urszula, *Soteriologiczny wymiar działań człowieka w świetle prawdy o Bożej Opatrzności*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
417. OSTROWSKI Andrzej ks., *Chrystocentryczne postawy czci Najświętszej Maryi Panny w ikonie Jasnogórskiej w świetle posoborowej literatury teologicznej*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
418. PALUCH Stefania Jolanta, *Parafia Nowe Skalmierzyce w XX wieku*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
419. PANIENKOWSKI Tomasz, *Sakramentalność Kościoła w świetle dialogu katolicko-prawosławnego*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
420. POTOCKI Jarosław Józef, *Wychowanie prospołeczne realizowane w katechezie gimnazjalnej*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
421. RANIŚ Sylwia Barbara, *Inicjacja młodszych dzieci szkolnych do udziału w liturgii na podstawie nowego programu i podręczników do nauki religii*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
422. SIENKIEWICZ Katarzyna, *Historiozbawcza rola i godność aniołów w życiu człowieka na podstawie polskojęzycznej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
423. SŁOWIŃSKA Elżbieta Grażyna, *Dzieje parafii Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Charlupie Małej*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasiński, Liturgika.
424. STAŁANOWSKI Jarosław, *Pojęcie "Kościoła lokalnego" w świetle dialogu katolicko-prawosławnego*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
425. TOMCZAK Danuta, *Rola nadziei w przeżywaniu cierpienia w polskiej posoborowej myśli teologicznomoralnej*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
426. WASZAK Przemysław, *Poglądy i działalność wychowawcza ks. Antoniego Bogdańskiego (1891-1938)*, Promotor: ks. prof. dr hab. Jerzy Bagrowicz, Katechetyka.

427. WIECZORKIEWICZ Renata, *Pokuta i pojednanie realizowane w katechezie w klasach I-III szkoły podstawowej*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
428. WŁODARCZYK Cecylia, *Rodzina chrześcijańska miejscem kształtowania postaw na rzecz pokoju. Studium teologicznomoralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnatzak, Teologia Moralna.
429. CHUDZIA Marek ks., *Realizacja charyzmatu eremickiego przez Mniszki Kamedułki w Złoczewie w latach 1949-1999*, ks. dr Piotr Głowacki, Teologia Duchowości.
430. GRUDZIEN Halina, *Prweumahagijny wymiar misji Kościoła na podstawie encykliki Jana Pawła II "Dominum et Vivificantem"*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
431. KARPIŃSKA Wiesława Maria, *Idea modlitwy na podstawie Dz 2 42-47*, Promotor: ks. dr Tomasz Michalski, Nowy Testament.
432. KRAJEWSKA Magdalena, *Z dziejów parafii Różinowo*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
433. KRUSZCZYŃSKA Lucyna, *Nowa ewangelizacja w świetle Deklaracji końcowej Specjalnego Zgromadzenia Synodu Biskupów z 1991 roku*, Promotor: ks. dr Mieczysław Łaszczyk, Teologia Pastoralna.
434. KRYCHOWIAK Andrzej, *Problem prawdy w środkach społecznego przekazu w świetle Orędzi Jana Pawła II na Światowy Dzień Środków Społecznego Przekazu*, Promotor: ks. dr Jacek Szymański, Teologia Moralna.
435. ŁOZIŃCKI Andrzej, *Racjówek ośrodkiem dóbr biskupów wrocławskich*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
436. MIGDAŁSKI Wojciech, *Z dziejów parafii Sadlno*, Promotor: ks. dr hab. Witold Kujawski, Historia Kościoła.
437. MINDER Beata, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych XVIII Niedzieli Zwykłej Roku "C" w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
438. NAWROCKA Żaneta, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych XXXI Niedzieli Zwykłej Roku "C" w kaznodziejstwie polskim w latach 1974-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
439. NOWAKOWSKA Joanna, *Szkolne rekolekcje wielkopostne dla dzieci w świetle polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
440. SZMAJDA Danuta, *Aktualizacja kerygmatu czytań biblijnych XVI Niedzieli Zwykłej Roku "C" w polskim kaznodziejstwie w latach 1974-2001*, Promotor: ks. dr Tadeusz Lewandowski, Homiletyka.
441. BEDNAREK Izabella, *Monografia parafii pod wezwaniem Marii Magdaleny w Sośnicy w latach 1939-2000*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
442. FRENCIEL Urszula Maria, *Historia parafii pod wezwaniem Ścięcia świętego Jana w Pleaszewie od 1945 do 2000*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
443. KĘSZYCKI Grzegorz Jan, *Współczesna katecheza wobec rozwoju informatyki*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
444. KUTKOWSKA Elżbieta, *Nauczanie o Maryi ikoną pojednanej różnorodności katolicko-protestanckiej w świetle pism ojca profesora Stanisława Celestyna Napiórkowskiego OFMConv*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.

445. KWATEROWSKA Anna Hanna, *Odpowiedzialność wyrazem miłości w życiu małżeńsko-rodzinnym na podstawie nauczania Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
446. MACIEJEWSKA Lidia, *Rola kultu maryjnego w kształtowaniu postawy miłosierdzia. Studium teologiczno-moralne*, Promotor: ks. dr Zenon Hnateczak, Teologia Moralna.
447. MAJTAS Beata Ewa, *Realizacja katechezy metodą pracy w grupach na podstawie podręcznika "W drodze do Emaus"*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
448. MASŁOWSKA Anna, *Znaczenie oraz symbolika wody w odnowionej liturgii Kościoła Rzymsko-Katolickiego*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasiński, Liturgika.
449. MATUSZAK Maria, *Mysł zbawcza w przypowieści o robotnikach w winnicy (Mt 20 1-16)*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Nowy Testament.
450. MATUSZKIEWICZ Tomasz, *Pojednana różnorodność w świetle wspólnej katolicko-luterańskiej Deklaracji o Usprawiedliwieniu*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
451. MIELCAREK Wiesława Anna, *Rola świadectwa katechety w realizacji celów katechezy szkolnej w świetle Dyrektorium ogólnego o katechizacji*, Promotor: ks. dr Tomasz Lenczewski, Katechetyka.
452. MILITOWSKA Grażyna Iwona, *Zbawcza obecność Chrystusa w sakramencie namaszczenia chorych. Analiza teologiczno-liturgiczna odnowionych obrzędów sakramentu namaszczenia chorych*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
453. NOWAK Maria Aleksandra, *Idea mesjańska w Ewangelii według św. Mateusza w literaturze posoborowej przede wszystkim polskiej*, Promotor: ks. dr Władysław Biedrzycki, Nowy Testament.
454. PASZAK Andrzej Franciszek, *Podmiot posługi Słowa w liturgii Mszy świętej*, Promotor: ks. dr Henryk Sławiński, Liturgika.
455. PIEKARSKA Agnieszka Marta, *Święty Stanisław wzorem Dobrego Pasterza. Analiza teologiczno-liturgiczna formularza mszalnego z uroczystości św. Stanisława biskupa i męczennika*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
456. SOLTYSZEWSKA Agata, *Integralny rozwój człowieka-chrześcijanina XXI wieku na podstawie dokumentów Ojca Świętego Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Dariusz Kaliński, Teologia Dogmatyczna.
457. STASIAK Sabina Maria, *Dzieje parafii Ocięż od 1945 do 2000 roku*, Promotor: ks. dr Marian Marguż, Historia Kościoła.
458. STERNA Marzena, *Znaczenie liturgii w religijnym wychowaniu dziecka*, Promotor: ks. dr Waldemar Krasiński, Liturgika.
459. STOLIŃSKA Beata, *Krzyż Chrystusa znakiem miłości Boga. Analiza teologiczno-liturgiczna obrzędu Błogosławieństwa Nowego Krzyża przeznaczonych do publicznej czci w Obrzędach Błogosławieństw dostosowanych do zwyczajów diecezji polskich z 1994 roku*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
460. SZYMAŃSKA Urszula Katarzyna, *Duch Święty jako Dawca jedności na podstawie encykliki "Ut unum sint" Jana Pawła II*, Promotor: ks. dr Adam Bojarski, Ekumenizm.
461. TOMCZAK Romana Cecylia s., *Negatywny wpływ sekt na życie religijno-moralne młodzieży w świetle polskiej literatury posoborowej*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.

462. UKLEJA Bożena, *Maryja nadzieją i jutrzenką naszego zbawienia. Analiza liturgiczno-teologiczna tekstów mszalnych na święto Narodzenia Najświętszej Maryi Panny*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.
463. WALIGÓRSKA Hanna Maria, *Humanizm chrześcijański i jego wartości w świetle dokumentów Nauczycielskiego Urzędu Kościoła*, Promotor: ks. dr Władysław Czamara, Teologia Moralna.
464. ŻURKIEWICZ Justyna Teresa, *Krzyż źródłem zbawienia. Analiza teologiczno-liturgiczna tekstów mszalnych na święto Podwyższenia Krzyża Świętego z Mszału Rzymskiego dla diecezji polskich z 1986 roku*, Promotor: ks. dr Dariusz Kwiatkowski, Liturgika.